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Manipulagao de valores quardados
numa variavel indexada

* (Contar quantos dos valores guardados
sao multiplos de um inteiro nao nulo wm,
para varios valores de w lidos
sucessivamente

* Verificar se a sequéncia de valores
guardados se encontra ordenada por
ordem nao decrescente




#include <stdio.h>
#define MAXN 100
int main() {
Fnt-xMAXN} i+ m; contas
scanf ("%d",&n);
fori(iF0; 1 a<ns ++)
scanf ("%d",&x[1]);
scanf("%d",&m);
while(m != 0) {
for(conta=0, =0 Hi i< n; 1+F) 1 f (X[1]¥%m == [0) ] contat+:
printf ("Numero de multiplos de %d = %d\n",m,conta);
scanf ("%d", &m);

}

retunn O

Wednesday, 7 November 12



#include <stdio.h>
#define MAXN 100
int main() {
Fnt-xMAXN} i+ m; contas
scanf ("%d",&n);
fori(iF0; 1 a<ns ++)
scanf ("%d",&x[1]);
forl(a=0s [ h < n=T 1 H+)
XAttt b real:

Ifirr>=rmn=1) // 1 == n-1 se n nao for zero
printf ("Ordenada por ordem nao decrescente\n");
else

printf("Nao ordenada por ordem nao decrescenteln?);
recunnioi
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Torneios

* Analisar um conjunto de sequéncias de
inteiros nao negativos, todas com o
mesmo nimero de elementos, e
identificar aquelas cuja soma dos
elementos é maxima.

* Modelo de um jogo em que cada sequéncia
representa as pontuagoes de um jogador
nas varias partfidas e se pretende
determinar os jogadores vencedores.




* NiUwero sequéncias, njogadores
* Tamanho de cada sequéncia, nijogos
* Cada valouc pontos
* Maior soma, maxpontos
* Para cada sequéncia:
* determinar a Soma, soma

* comparar com 0 maximo

* Se s0 se quisser saber o maximo (os
pontos dos vencedores) nao é necessario
usar variaveis indexadas.
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#include <stdio.h>
int main() {
int njogadores, njogos, maxpontos, soma, pontos;
INET s
maxpontos = -1;
scanf ("%d %d",&njogadores, &njogos);
fori(ii=ls i t<=rnjogadores; i+it)it+{
// determina total de pontos do jogador i
for{soma=0, j = 0; 3 < njogos; J++) {
scanf ("%d", &pontos) ;
soma += pontos;

}

// compara com melhor encontrado antes
1f (soma > maxpontos)
maxpontos = soma;

// escreve resultado
printf("Pontos do primeiro lugar: %d\n",maxpontos);

return O;
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* Mas se se quisser saber quais sao os
vencedores, ¢ necessario saber as
sequencias que atingiram a soma
maxima:

* int vencedores|] indica quais 0S
vencedores

* nvencedores (Uantos os vencedores

* MAxJ WaXimo de sequencias/jogadores
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#include <stdio.h>
#define MAXJ 200
int main() {
int njogadores, njogos, maxpontos, soma, pontos;
int nvencedores, 1, Jj, vencedores[MAXJ];
maxpontos = -1;
nvencedores = 0;
scanf("%d %$d",&njogadores, &njogos) ;
for(i=1l; 1 <= njogadores;  i++) {
for(soma=0, j = 0; j < njogos; Jj++) {
scanf ("%d", &pontos);
soma += pontos;
}
// determina lugar de i face aos analisados antes
if (soma > maxpontos) {

maxpontos = soma;
vencedores[0] = i; // identifica wvencedor
nvencedores = 1;

} else 1f (soma == maxpontos) {
vencedores[nvencedores] = i; // jogador empatado
nvencedores++;
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// escreve resultado

printf("Pontos do primeiro lugar: %d\n",maxpontos);

1f (nvencedores == 1)
printf ("0 vencedor foi o concorrente %d\n", vencedores[0]);
else {

printf("Os vencedores foram os concorrentes:\n");
for(i=0; 1 < nvencedores; i++)
printf("%d\n",vencedores[i]);

return O;
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Manipulacao dos elementos
duma variavel indexada

* Deslocar os n-1 primeiros elementos, de
uma variavel indexada o[ ;, uma posigao

para a direita (supondo que se reservou
espago).

* Exewmplo:

a (8/9/6]1|3 para

a |8|8\9(6(1|3




* Primeira tentativa:

For(ar (0t <t =12puttyraiitrtilr=rafiil:;

8/8(8/8(8]8
* Resvltado: ERRAPO!

* Resolugao correcta:

forntir=mtr=rZ2 >0 == rafbitid=rafi
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Aplicacao

* lnserir um elemento x na posigao 5 < n,
deslocando os elementos para a direita...
se estiver reservado espago.

* Por exemplo, se (8|5(6|13

*ex=12¢ 5 = 3 deveresultar:
815/6(1213

for(i = n - 1; 1 >= j; 1--)
a[i+l] = a[i];
afi3l = x;
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Inversao da ordew dos
elementos

* Trocar simetricamente os » elementos
de uma variavel indexada a1, isto ¢,
afo] trocacomarn-11, af1] troca
com a[n-2], ete. Por exemplo,

819(6(1|3

deve ficar

3(1/6/9|8




* ldeia: para i=o0..n-1 frocar ajn-1-ij
com arij. Como?

* Primeira tentativa:

foriar=r O <t
a[n-1-1] = a[1i];
a[i] = a[n-1-1];

}

* Resultado: ERRADO! Faz duas passagens
8(5/6(5]8

* Gorrecto: com uma variavel avxiliar

01 1 AL 0 O 0 A4 0 8 i I
aux = a[n-1-1];
a[n-1-1] = af[1i];

a[i] = aux;}
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Intervalo

9 minutos




Operagdes sobre conjuntos

* As varidveis indexadas representam
cohjuntos finitos de dados em que cada
elemento tem uma posicao determinada
e pode ocorrer mais que uma vez.

* No entanto podem-se definir algoritmos
para implementar as operagoes bhasicas
sobre conjuntos:

* Um elemento pertence a um conjunto

* reuniao, interseceao, diferenca de
conjunto

* arelacao estar contido




Pesquisa

* Procurar se um valor x existe numa
variavel indexada ar:

= W L) R - ) o 1= .
* A resposta deve ser:
* Uwm indice i talque x = arij.

* _1 8e nao houver nenhuw i nessas
condicoes.
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afi1|85(6|1[3]9]4

* Sex = 9 aresposta deve ser s pois
a[5] = 9,

* Quais deveriam ser as respostas para
0s sequintes valoresde x: 0, 8 e 17
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Pesquisa Linear

* Algoritwo:

Parai = 0, 1,...,n - 1 COMPAramos a[i
com x. Se forew iguais, o resultado é i. Se
nunca forew iguais, o resultado é -1.

Wednesday, 7 November 12



Execugao:

#include<stdio.h>
int main(){
int x, pos;

int a[1={8,5,6,1,3,9,4}, Sproc
1, N-=-73 3
scanf ("%d", &x); Posicao = 4
for(i = 0;i < n;i++) Sproc
if(a[i1] == x) break; 4
TN ) pos =i Posicao = 6
else pos = -1; Sproc
Tf(postB=10) 12
pPrlhEE(rPosicac=-32d Nao ocorre em af ]
\n",pos);
else
printf("Nao ocorre em
alI\n?);

return- 0;

}
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* Alteragdes ao programa anterior:

* Usando a instrueao de ciclo while sem
utilizar breax. Uma solugao:

1=0; while(i<n && a[1]!=x) 1++;

Pela semantica do ss, afnj = x hao é
executado

* Melhorar a eficiéncia do programa
anterior, colocando x em a[nj, Supondo-
se que esta posicao existe. Uma solugao:

at=tHabndti=rx:
while(a[i] != x) i++; /* termina sempre! */

poOS FILIsnN? (L =13
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Pesquisa e Ordenagao

* Se 0s valores da sequéncia estiverem ordenados a
pesquisa pode ser efectuada de forma mais
eficiente.

* (Cowmo se procura um nimero de telefone numa
lista telefdnica (ordenada por nome)? E se nao
estivesse ordenada?

* () que acontece numa pesquisa linear? Seja
x=30.
=820 45 78 90
* Nao é necessario continvar se ajij > x

* Mas se n grande e/ou 0 x nao estiver la, tem de
se percorrer oS n elementos
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* Vamos supor os valores ordenados por ordem
crescente.

* Suponhamos vioj,..., vin-1] Uma
sequéncia ordenada. Comparar x cowm 0
elemento do meio da sequéncia: seja m=(n-1) /2
0 Seu indice:

* e x = v[m], eureka, a resposta é m.

* Se x < vim), 0 valor x sd pode estar nos
indices compreendldos entre o e m-1

* Se x > vim], 0valor x $0 pode es’rar nos
indices compreendidos enfre m+1 e n-1.

* S0 com uma comparagao ou encontramos x
ou eliminamos cerca de n/2 elementos!
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Pesquisa binaria

Algoritmo
* Sejam ewm cada passo a e b oS indices entre os

quais pode estar x

* lnicialmente a=0 ¢ b=n-1

* Sea > bointervalo é vazio, x nao esta em v

* Sejam = (a + b)/2. A0 comparar x COM v[m]
* 8¢ x < vim],passa bam - 1 (a mantém-se)
* Sex > vim], apassaa m+1 (b mantém-se)
* 8¢ x == v[mj, 0 indice foi encontrado: m.

* Vamos escrever uma fungao que retorna o indice de
x 0U -1, 280 x a0 0corra hna variavel indexada.
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Lt v EEI=1,12,04 60T 9L T5 )
ntneis
inE pbiimEI X I Ant a) intib)
{
Intim:
while(a <= b) {
mt—rifattb)yt/12;
if (x == v[m]) return m;
S e | 2 AL L e L 8 B 3
else a =m + 1;

}

return -1;

}

int main() {

int: x:

scanf (“%d”, &x);
prdnt et s dr L pbirxk, 0 ni=l ) )b
return 16

}
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1 O iy 2 3 4 5 6

G I mER I R AR a7 Auaima] AR ARme Gua namLo md

* Procurar x=s:
a=0, b=6, m=3
a=4, b=6, m=5

4

iR Emacirtasenes * Procurar x=o:

a=0, b=6, m=3

=1
a=0, b=2, m=1
* Procurar x=15: piEbey Sk
a=0, b=6, m=3 _1
a=d- b=b_ - m="5
a=6, b=6, m=6
6

Niuwero maximo de iteragoes: log_2(n)
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